

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 38Em/7/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121443106
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 12. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Krajčovicová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6121443106.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, v právnej veci starostlivosti o maloletú A. I.Ú., R.. XX.XX.XXXX, bytom ako matka, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, dieťa matky (povinnej) X.. O. F., R.. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XX, D. D., právne zast.: MÉSZÁROS BARIAKOVÁ advokátska kancelária s.r.o., so sídlom P. O. Hviezdoslava 344/23, Zvolen, IČO: 52 488 047 a otca (oprávneného) X.. W. I., R.. XX.XX.XXXX, trvale bytom Š. X, U., o návrhu otca na výkon rozhodnutia, ktorým bol upravený styk s maloletým dieťaťom, takto

rozhodol:

- I. Súd konanie o výkon rozhodnutia **z a s t a v u j e**.
- II. Žiaden z účastníkov **n e m á n á r o k** na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Oprávnený (ďalej v texte „oprávnený“ alebo „otec“) sa podaným návrhom domáhal nariadenia výkonu rozhodnutia a to uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica č. k. 37P/127/2020-74 zo dňa 16.07.2020 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici č. k. 11CoP/29/2020-130 zo dňa 02.09.2020 (ďalej ako „exekučný titul“), ktorým súd okrem iného upravil aj jeho styk s maloletou z dôvodu, že povinná (ďalej v texte „povinná“ alebo „matka“) nerešpektuje právoplatné a vykonateľné súdne rozhodnutie.

2. Súd zo súdneho registra zistil, že na tunajšom súde bolo vedené konanie vo veci úpravy práv a povinností rodičov k maloletej pod sp. zn. 37P/127/2020. Uznesením č. k. 37P/127/2020-74 zo dňa 16.07.2020 súd dočasne upravil styk otca s maloletou A. tak, že otec je oprávnený stretávať sa s maloletou - každý páry týždeň v kalendárnom roku od soboty od 10.00 h. do nedele do 18.00 hod. a každý týždeň v roku v stredu od 15.00 h. do 17.00 h. Otec je oprávnený v stanovené dni a hodiny maloletú prevziať pred bytom matky v mieste bydliska maloletej a je povinný maloletú matke odovzdať v stanovené dni a hodiny pred bytom matky v mieste bydliska maloletej. Matka je povinná maloletú na styk s otcom pripraviť a styk otca s maloletou umožniť. Nariadené neodkladá opatrenie trvá do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej. Krajský súd v Banskej Bystrici uznesením č. k. 11CoP/29/2020-130 zo dňa 02.09.2020 rozhodol tak, že uznesenie prvej inštancie v prvom výroku zmenil tak, že otec je oprávnený dočasne sa stýkať s maloletou každý páry týždeň v kalendárnom roku od soboty od 09.00 h. do nedele do 18.00 hod. a každý týždeň v roku v stredu od 15.00 h do 18.00 h. a uznesenie súdu prvej inštancie v druhom a treťom výroku potvrdil. Súd vo veci rozhodol rozsudkom č. k. 37P/127/2020-720 zo dňa 05.10.2022 tak, že schválil rodičovskú dohodu v zmysle ktorej bola maloletá zverená do osobnej starostlivosti matky, pričom oprávnenie maloletú zastupovať a spravovať jej majetok v bežných majú obaja rodičia samostatne. Otec sa zaviazal prispievať na výživu maloletej výživným vo výške 200 Eur mesačne, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred k rukám matky, počnúc dňom 01.07.2020. Zročné výživné od 01.07.2020 do 05.10.2022 vo výške 3.240 Eur sa otec zaviazal splácať v 100 Eur mesačných splátkach spolu s bežným výživným až do zaplatenia celého zročného výživného, pod hrozbou straty výhody splátok pri nezaplatení čo i len jednej splátky, a to počnúc dňom právoplatnosti tohto rozhodnutia. Otec je oprávnený stretávať sa s maloletou: 1. každý páry týždeň v kalendárnom roku od piatka od 17.00 h, do

neделе do 18.00 h, 2. každý nepárny týždeň v kalendárnom roku vo štvrtok v čase od 15.30 h do 18.00 h, 3. počas zimných prázdnin každý nepárny rok od 23.12. od 09.00 h do 25.12. do 18.00 h a každý párný rok od 26.12. od 09.00 h do 01.01. nasledujúceho kalendárneho roka do 12.00 h, kedy sa nebude realizovať úprava styku podľa bodu 1, 2, 4. počas veľkonočných prázdnin každý párný rok od Zeleného štvrtka od 09.00 h do Veľkonočnej soboty do 18.00 h a každý nepárny rok od Veľkonočnej soboty od 18.00 h do utorka do 18.00 h, kedy sa nebude realizovať úprava styku podľa bodu 1, 2, 5. každý rok počas letných prázdnin od 25.07. od 09.00 h do 01.08. do 18.00 h a od 23.08. od 09.00 h do 29.08. do 18.00 h, kedy sa nebude realizovať úprava styku podľa bodu 1, 2. Otec je oprávnený maloletú v stanovené dni a hodiny od matky prevziať pred bytom matky, v mieste bydliska maloletej a je povinný maloletú matke v stanovené dni a hodiny odovzdať pred bytom matky, v mieste bydliska maloletej. Matka je povinná maloletú na styk s otcom riadne pripraviť a otcovi styk s maloletou umožniť. Matka sa zaviazala v prípade, že sa styk otca s maloletou nebude môcť uskutočniť zo závažných dôvodov na strane maloletej, oznámiť túto skutočnosť otcovi najneskôr 24 hodín pred realizáciou styku a poskytnúť otcovi najbližší náhradný termín na styk s maloletou v rovnakom rozsahu počtu dní, resp. hodín, počas ktorých sa styk otca s maloletou nerealizoval, a to do 60 dní od kedy sa takýto styk otca s maloletou nerealizoval. Matka sa zaviazala poskytovať otcovi informácie o maloletej, ohľadom jej zdravotného stavu, predškolských a následne školských aktivítach, mimoškolských a voľnočasových aktivítach a iných podstatných veciach týkajúcich sa maloletej, vždy do 30. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci, mailovou formou. Súd zároveň maloletej a jej rodičom uložil povinnosť podrobiť sa odbornému psychologickému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny, Kollárova 29, Banská Bystrica.

3. Podľa § 390 písm. d) zák. č. 161/2015 Z. z., Civilného mimosporového poriadku, súd aj bez návrhu uznesením konanie o výkon rozhodnutia zastaví, ak okolnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu spôsobili zánik uloženej povinnosti.

4. Podľa § 330 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

5. Podľa § 333 CSP, neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.

6. Keďže súd v uznesení Okresného súdu Banská Bystrica č. k. 37P/127/2020-74 zo dňa 16.07.2020 určil, že neodkladné opatrenie trvá do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej vedenej na Okresnom súde Banská Bystrica pod sp. zn. 37P/127/2022 a súd vo veci samej rozhodol rozsudkom č. k. 37P/127/2020-720 zo dňa 05.10.2022, ktorým schválil rodičovskú dohodu, exekučný titul - neodkladné opatrenie zaniklo, pretože uplynul čas na ktorý bolo nariadené, t.j. do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej, ktorá nastala dňa 17.10.2022. Následkom zániku exekučného titulu je zánik povinností v ňom uložených. Dočasné rozhodnutie, ktoré bolo podkladom pre výkon rozhodnutia už nemožno vykonať aj z dôvodu, že platí nová úprava styku v zmysle rozsudku č. k. 37P/127/2020-720 zo dňa 05.10.2022, keďže rodičia maloletého dieťaťa uzavreli rodičovskú dohodu ohľadne styku otca s maloletou, vzdali sa práva podať voči predmetnému rozhodnutiu opravný prostriedok, a teda súd predpokladá, že rodičia maloletej budú túto dohodu rešpektovať. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd rozhodol tak, že konanie o výkon rozhodnutia podľa § 390 písm. d) CMP zastavil.

7. Podľa § 391 CMP, o náhrade trov konania rozhoduje súd v uznesení, ktorým konanie o výkon rozhodnutia zastavuje.

8. Podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

9. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na ich náhradu. Dôvody pre iné rozhodnutie o trovách konania súd v prejednávanej veci nezistil. Účastníci konania si znášajú trovy, ktoré im v konaní vznikli sami (súdne poplatky, trovy právneho zastúpenia).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici (§ 362 ods. 1, prvá veta CSP). Odvolanie môže podať účastník konania, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané (§ 359 CSP).

Podanie možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe. Podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada (§ 125 ods. 1, 2 CSP).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania (§ 363, § 364 CSP).

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné (§ 358 CSP).

Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť vyhotovené v písomnej forme, podpísané a v prípade doručenia podania do prebiehajúceho konania s uvedením spisovej značky (§ 127 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci (§ 365 ods. 1 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Ak odvolanie neobsahuje odvolacie dôvody alebo ak sú odvolacie dôvody nezrozumiteľné, súd vyzve odvolateľa na doplnenie odvolacích dôvodov (§ 62 ods. 1, 2, 3 CMP).

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy (§ 63 CMP).